UBND thành phố Đà Nẵng tổ chức thành công Hội thi "Pháp luật với Thanh thiếu niên thành phố Đà Nẵng năm 2012"
Thực hiện Kế hoạch số 2536/KH-UBND ngày 20/4/2012 của UBND thành phố Đà Nẵng, nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên trên địa bàn thành phố, phổ biến kịp thời và sâu rộng các quy định của pháp luật liên quan đến quyền, nghĩa vụ của thanh thiếu niên trên các lĩnh vực, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức pháp luật của thanh thiếu niên, nâng cao nhận thức, hành động, trách nhiệm của gia đình, nhà trường và cộng đồng xã hội trong việc giáo dục thanh thiếu niên chấp hành pháp luật, Sở Tư pháp đã tham mưu cho UBND thành phố tổ chức thành công Hội thi “Pháp luật với Thanh thiếu niên thành phố Đà Nẵng năm 2012”.

 

 Hội thi đã diễn ra vào sáng thứ 7, ngày 28/7/2012, đồng chí Nguyễn Xuân Anh - Phó Chủ tịch UBND thành phố, Chủ tịch Hội đồng Phối hợp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật thành phố Đà Nẵng đến dự và phát biểu khai mạc Hội thi. Hội thi đã diễn ra thành công và góp phần vào sự thành công của Hội thi là sự tham gia nhiệt tình, tích cực của 07 đội dự thi đến từ các quận, huyện trên địa bàn thành phố. Đội hình dự thi của các đội là những thành viên ưu tú được lựa chọn từ kết quả các hội thi cấp quận, huyện đã được tổ chức trước đó. Để tổ chức có hiệu quả hội thi ở cả hai cấp: cấp quận, huyện và cấp thành phố, đã có sự phối hợp chặt chẽ từ nội dung đến các khâu chuẩn bị, tổ chức của ba cơ quan chuyên môn: tư pháp - công an và đoàn thanh niên. Tham gia Hội thi này, các đội lần lượt tham gia 03 phần thi: trắc nghiệm, hiểu biết pháp luật và tiểu phẩm. Ở phần thi trắc nghiệm và hiểu biết pháp luật, các đội đưa ra các câu trả lời, cách xử lý đối với các tình huống pháp luật cụ thể xoay quanh các lĩnh vực liên quan đến thanh thiếu niên như: bảo vệ môi trường; an toàn giao thông; phòng, chống tội phạm, ma túy, mại dâm và các quy định của pháp luật liên quan đến quyền, nghĩa vụ của thanh thiếu niên: nghĩa vụ quân sự, quyền bầu cử, ứng cử, hôn nhân và gia đình ... Đến phần thi tiểu phẩm - đây là phần thi mà các đội có “dịp” để thể hiện khả năng diễn xuất trên sân khấu, chuyển tải những suy nghĩ, trăn trở, những góc nhìn, những thông điệp về các vấn đề “nóng” liên quan đến thanh thiếu niên đang được xã hội quan tâm như: an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, phòng, chống ma túy, hôn nhân và gia đình ... Bên cạnh những tiểu phẩm đem đến những thú vị và sự hào hứng, sôi nổi, những tiếng cười cho khán giả thì người xem còn bất ngờ trước khả năng diễn xuất của những diễn viên không chuyên nhưng lại đi vào lòng người, ấn tượng và gây xúc động như diễn xuất của các diễn viên trong tiểu phẩm “Lời thú tội muộn màn” của quận Sơn Trà, tiểu phẩm “Món quà cho anh” của quận Thanh Khê, tiểu phẩm “Ai là thủ phạm” của quận Liên Chiểu hay tiểu phẩm “Đập thằng đá” của quận Hải Châu ... Hội thi diễn ra trong không khí sôi nổi, hào hứng từ đầu đến cuối nhờ sự sôi nổi từ phần dự thi của các đội đến sự cổ vũ nhiệt tình của lực lượng cổ động viên và cả những tiết mục văn nghệ chào mừng hội thi đậm chất “thanh niên” của các giọng ca xuất sắc đến từ đội dự thi các quận, huyện ...

 Tổng hợp điểm ba phần thi, giải nhất tập thể được trao cho đội dự thi huyện Hòa Vang; giải nhì thuộc về quận Sơn Trà. Đội dự thi quận Thanh Khê và quận Cẩm Lệ đạt giải ba. Giải khuyến khích được trao cho đội dự thi các quận: Hải Châu, Liên Chiểu và Ngũ Hành Sơn. Tiểu phẩm “Lời thú tội muộn màn” của quận Sơn Trà được trao Giải tiểu phẩm xuất sắc nhất. Giải dành cho đội có lực lượng cổ động viên đông nhất, cổ vũ nhiệt tình nhất được Ban Tổ chức trao cho đội quận Hải Châu.

Có thể thấy, hiệu quả của Hội thi không chỉ dừng lại ở việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về các nội dung liên quan đến thanh thiếu niên như đã đề cập ở trên cho thành viên các đội dự thi mà Hội thi còn có tác dụng tuyên truyền đối với hàng trăm khán giả là lực lượng cổ động viên, những người đến dự và tham gia cổ vũ cho các đội. Hội thi “Pháp luật với Thanh thiếu niên thành phố Đà Nẵng năm 2012” không chỉ là một trong những hoạt động tích cực của thành phố Đà Nẵng trong việc triển khai thực hiện Đề án tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011-2015 phê duyệt kèm theo Quyết định số 2160/QĐ-TTg ngày 26/11/2010 của Thủ tướng Chính phủ mà còn tạo một “sân chơi” hết sức lý thú, bổ ích, hấp dẫn cho thanh thiếu niên thành phố Đà Nẵng, khơi dậy phong trào tìm hiểu pháp luật trong đoàn viên, thanh niên của thành phố, qua đó giúp cho thanh thiếu niên nắm bắt và chấp hành đúng các quy định của pháp luật, có thể tự bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của mình./.

 

TIN CHẤT LƯỢNG CÔNG TRÌNH

	Cần hoàn thiện khung pháp lý cho phát triển không gian ngầm đô thị


	

	   Công trình ngầm thường có chi phí đầu tư rất lớn, nên việc thu hồi vốn đầu tư các dự án không gian ngầm như metro, bãi đậu xe, công trình dịch vụ công cộng ... là rất khó khăn. Để giúp khắc phục một phần khó khăn về vốn, cần một số cơ chế tài chính, theo đó, Nhà nước cần thu phí phát triển, phí quy hoạch ... đối với chủ đầu tư công trình ngầm.  
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Hội thảo quy hoạch và quản lý phát triển không gian ngầm đô thị tổ chức ngày 28-7 tại TPHCM
   Hiện vẫn thiếu khung pháp lý, thiếu vốn. Một khung pháp lý quan trọng nhất là Luật đất đai lại chưa đề cập cụ thể đến quản lý, khai thác không gian ngầm đô thị. Trên thực tế tại các đô thị lớn Việt Nam vẫn chưa có cơ sở dữ liệu nào về công trình ngầm, không gian ngầm đô thị, việc này khiến quy hoạch không thống nhất, đầu tư chồng lấn, kém hiệu quả.
   Khai thác, sử dụng không gian ngầm hiệu quả là mục tiêu và hướng phấn đấu của các đô thị Việt Nam trong thế kỷ XXI. Xây dựng công trình ngầm phải đối mặt với nhiều thách thức và cũng chứa đựng những rủi ro, chính vì vậy cần phải có những bước đi hợp lý phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của đất nước theo từng giai đoạn. Để quản lý xây dựng công trình ngầm có hiệu quả, một số đề xuất như sau:
   Từng bước xây dựng cơ sở dữ liệu về công trình ngầm bao gồm: Các dữ liệu về hiện trạng công trình ngầm (các bản vẽ hoàn công các công trình ngầm đặc biệt có các thông tin: Vị trí, mặt bằng, mặt cắt dọc, các đấu nối kỹ thuật...); Các thông tin về cấp, loại công trình ngầm, quy mô, tính chất thời gian hoàn thành xây dựng công trình; Bản đồ hiện trạng hệ thống công trình ngầm được lập cho toàn đô thị hoặc cho từng khu vực đô thị tùy theo yêu cầu quản lý trong đó có các thông tin: Loại công trình, quy mô, vị trí, hệ thống kết nối kỹ thuật...; Bản đồ quy hoạch đô thị, quy hoạch không gian xây dựng ngầm.
   Tổ chức lập quy hoạch không gian xây dựng ngầm đô thị. Không gian ngầm phải được quy hoạch nhằm khai thác hợp lý tài nguyên ngầm, quy hoạch phải đi trước một bước. Hoàn thiện nội dung quy hoạch không gian xây dựng ngầm đô thị (cho cả 3 loại quy hoạch đô thị). Thí điểm lập quy hoạch không gian xây dựng ngầm đô thị (có thể lựa chọn 1 đô thị loại I hoặc loại II và lập cùng với giai đoạn đô thị đó đang lập điều chỉnh quy hoạch). Ban hành sổ tay hướng dẫn lập quy hoạch không gian xây dựng ngầm đô thị.
   Xây dựng các tiêu chuẩn, ban hành các quy chuẩn có liên quan đến xây dựng công trình ngầm đô thị. Rà soát, sửa đổi bổ sung quy chuẩn quy hoạch xây dựng, quy chuẩn công trình hạ tầng kỹ thuật và quy chuẩn xây dựng công trình ngầm. Ban hành các quy chuẩn riêng về thiết kế công trình giao thông ngầm, các công trình công cộng ngầm. Xây dựng tiêu chuẩn thiết kế hào, tuynen kỹ thuật, cống bể cáp… Xây dựng và ban hành các chỉ tiêu, định mức kinh tế kỹ thuật về công trình ngầm.
    Nghiên cứu về xây dựng công trình ngầm (công tác dự báo, công nghệ và kỹ thuật thi công xây dựng...) và ban hành các cơ chế chính sách khuyến khích đầu tư xây dựng công trình ngầm. Hoàn thiện chương trình đào tạo kỹ sư xây dựng ngầm; có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ kỹ thuật, quản lý, các chuyên gia về công trình ngầm. Thành lập cơ quan quản lý xây dựng công trình ngầm/ trung tâm thông tin về công trình ngầm.



