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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	 

Số: 972 /PNV-CCHC
	                        

      Phú Lộc, ngày 16 tháng 12 năm 2015

	V/v đề nghị góp ý dự thảo Quyết định
ban hành Quy định về trách nhiệm công khai xin lỗi của cán bộ,công chức, viên chức làm việc tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức.


	


                                Kính gửi:
                          - Các phòng, ban chuyên môn trực thuộc huyện;  

                          - UBND các xã, thị trấn.
Thực hiện Quyết định số 09/2015/QĐ-UBND ngày 25/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy chế thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương, Chỉ thị số 01/2013/CT-UBND ngày 07/01/2013 về việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện Phú Lộc;

Phòng Nội vụ huyện gửi đến các cơ quan, đơn vị thuộc huyện, UBND các xã, thị trấn dự thảo Quyết định Quy định về trách nhiệm công khai xin lỗi của cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức (Dự thảo Quyết định Quy định về trách nhiệm công khai xin lỗi của cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức được đăng tải tại địa chỉ http://phuloc.thuathienhue.gov.vn, chuyên mục thông tin tuyên truyền).

Ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị đề nghị gửi về Phòng Nội vụ trước ngày 25 tháng 12 năm 2015 để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân huyện. 
Phòng Nội vụ kính mong các cơ quan, đơn vị quan tâm góp ý./.
	Nơi nhận: 

                                                                                   

-  Như trên;
- Thường trực Huyện uỷ (b/cáo);

- Thường trực HĐND huyện (b/cáo);
- CT và các PCT UBND huyện (b/cáo);
- Nội vụ: LĐ và CV phụ trách;
- Lưu VT, NV.                          
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