* Vị trí địa lý
Hương Long là một trong 36 phường, xã thuộc thành phố Huế, nằm ở phía Tây và cách trung tâm thành phố 7 km, có vị trí địa lý 16°28′2″B 107°32′19″Đ.
Phía Đông giáp phường Kim Long và phường An Hòa;
Phía Tây giáp phường Hương Hồ và phường Hương An;
[bookmark: _GoBack]Phía Nam giáp phường Thủy Biều và phường Phường Đúc với ranh giới là sông Hương;
Phía Bắc giáp phường Hương An và phường An Hòa.
Diện tích đất tự nhiên của phường: 721,93ha; trong đó: Đất nông nghiệp 36,19ha (chiếm 60,42%); đất phi nông nghiệp 278,26ha (chiếm 38,54%); đất chưa sử dụng 7,48ha (chiếm 1,04%).
Phường Hương Long hiện nay có 08 tổ dân phố; dân số 13.076 người với 3.488 hộ gia đình; Đảng bộ có 251 đảng viên với 14 chi bộ trực thuộc.
Về giao thông, trong những năm trở lại đây, theo quy hoạch của tỉnh và thành phố Huế, phường Hương Long đang trên tiến trình đô thị hóa, cơ sở hạ tầng, trong đó có hệ thống giao thông liên lạc ngày càng được hoàn thiện. Hiện nay, hệ thống giao thông đường bộ ở Hương Long gồm có các trục đường Nguyễn Hoàng, Lý Nam Đế, Nguyễn Phúc Nguyên, Sư Vạn Hạnh. Ngoài ra, hệ thống đường nội phường như: Kiệt 6, kiệt 8, Nguyễn Hữu Dật... đang được đầu tư, nâng cấp, thuận lợi cho việc đi lại của Nhân dân trong phường với các địa bàn phụ cận.
* Địa hình, đất đai, sông ngòi
Được thiên nhiên ưu đãi, Hương Long tọa lạc trên vùng đất nông nghiệp giàu phù sa bên bờ sông Hương thơ mộng và dòng sông Bạch Yến trong xanh, với thảm thực vật phong phú, đa dạng, có nhiều thửa ruộng tốt tươi “nhất đẳng điền” ở Đồng Nội, Hà Khê, An Ninh,… cùng với đất trưa mạ thuận lợi cho việc gieo trồng các loại rau, đậu, nưa, khoai đặc sản, kết hợp hài hòa cùng các loại tre nứa ở Trúc Lâm đã tạo nên một môi trường sinh thái hài hòa, một môi trường địa văn hóa an lành, góp phần hình thành phong thái, cốt cách của cư dân bản địa.
Về thủy văn, phường Hương Long có sông Hương chảy qua đoạn từ đồi Hà Khê đến đường Nguyễn Hoàng. Ngoài ra, Hương Long còn có hệ thống sông và kênh mương đan xen lẫn nhau; đáng chú ý là sông Bạch Yến bắt nguồn từ sông Hương chảy quanh co trong địa bàn phường rồi đổ ra hạ du sông Hương qua sông Kẻ Vạn.
* Khí hậu
Hương Long nằm trong vùng khí hậu nhiệt đới gió mùa và chịu ảnh hưởng của gió phơn Tây Nam (gió Lào), chia làm hai mùa rõ rệt: Mùa khô, nóng bắt đầu từ tháng 3 kéo dài đến tháng 8, nhiệt độ trung bình từ 240C đến 270C, có khi lên đến 400C - 410C, mùa này rất ít mưa nên đất đai khô, nứt nẻ, nước ao hồ cạn dần, cây trồng khô héo hoặc phát triển chậm. Mùa mưa từ tháng 9 đến tháng 2 năm sau, có rét lạnh, nhiệt độ bình quân 180C - 220C, có lúc xuống còn 100C - 120C. Lượng mưa trung bình 2.500mm, thường tập trung vào tháng 10, 11, 12.
